

招贤镇

聚力『二三年』实干勇争先 奋力争当镇域经济高质量发展模范生

记者 朱灿 通讯员 徐翠萍

天道酬勤,力耕不欺。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,一年来,招贤镇在县委县政府的坚强领导下,坚持以党的二十大精神为引领,深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,紧紧围绕市委“工业强市、产业兴市”战略部署和县委“八大行动”工作任务,推动全镇各项事业迈上新台阶。

抓党建 强队伍 作风建设强根基

这一年,招贤镇党建引领效能显著提升。主题教育入脑入心。招贤镇深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,持续开展理论学习、检视整改、推动发展、夯实基础“四大行动”,第二批主题教育开展以来,全镇共设立党员示范岗38个、党员责任区34个,组建党员突击队24支,累计开展党员志愿服务81次,征集群众“微心愿”404个、党员谏言献策188条。问题整改走深走实。坚持问题导向,用实用好“七张问题清单”机制,通过完善运行“问题上报、问题整改、案例总结”等闭环管理制度,顺利解决农民集聚等一批信访矛盾突出的老大难问题。党建基础建强建好。全力推进工作品牌化、品牌体系化,迭代升级18个村级党建品牌,“枇杷党建”“旭日初升”“先锋汇”等一批特色品牌不断擦亮,党建统领效能不断彰显。2023年,纱帽山村党支部获评市级红色根脉强基示范村,全镇共建成县级4A农村“金钉子”党组织7个,3A农村“金钉子”党组织9个。

这一年,招贤镇作风形象转变明显。干部作风向上向好。以“先锋汇”精神为指引,贯彻落实“明德守法、完善自我”行动,持续深化“年轻干部培养计划”,建立组团联村工作清单化管理机制,每月开展单项领域先进评选,常态开展年轻干部擂台比拼,以机制管理、目标考核激励干部担当作为。“三乱整治”落实落细。直面招贤工程乱象多、违规承揽多等顽疾,集中精力克难攻坚,以“警示教育、问题摸排、业务培训”的全覆盖推动“思想意识、乱象整改、项目管理”的全到位。廉洁底线守紧守牢。贯彻全面从严治党总要求,扛起党风廉政建设主体责任,坚持文化育廉、科技助廉、正风护廉、制度固廉,全方位锤炼“干净加干事、干事且干净”的招贤铁军。

优部署 兴产业 镇域经济快发展



这一年,招贤镇平安发展环境逐渐稳固。安全生产防线持续筑牢。全领域开展风险隐患大排查大整治,全方位掌握“工业企业、经营性自建房、来料加工厂房”等“风险底数”,推动681处风险隐患整治销号。重大风险隐患持续防范。聚焦重点项目风险防范化解,深入推进“一站一机制”改革,联动公安、司法等关键力量,全力打击非法阻工行为,非法阻工事件从每周至少3起下降至每季度最多3起。基层治理水平持续



优化。大力开展“大接访”行动,严格落实“领导包案”化解制度,全力维护镇域平安稳定。全力推进信访工作法治化改革进程,在全县范围内率先构建了“1533”工作体系,率先推动了“五个法治化”改革实践。

这一年,招贤镇经济提振步伐持续加快。村集体经济不断壮大。持续推进“一村一品”行动,全面铺开共富工坊建设,打造共富产业示范带,实现村集体经济和村民收入双增收。2023年全镇共建成共富工坊12家,每年可为9个村集体经济增收116万元,带动周边村民就业增收近40万元。工业经济稳进提质。坚持以工业发展为突破口,持续深化“助企纾困”行动,全面派驻联企干部,协调解决企业经营难题、发展困境,推动企业稳定生产、持续发展。2023年,新增规上工业企业1家,飞浦防爆电器有限公司入选2023年度省级“专精特新”中小企业,规上工业产值4.1亿元,同比增长1.1%,工业规下样本企业营收730万元,同比增长32.7%,工业经济稳定增长。文旅融合蹄疾步稳。坚持共建共享,强化融合发展,通过“要素资源整合、农旅平台打造、旅游路线串联”等“硬核”举措,快速集聚“人气”,带动村民增收。

优环境 惠民生 共建宜居幸福城

这一年,招贤镇和美乡村改革初见成效。规划引领更加突出。全力开展大溪沿村“1510”专项行动,一体推进和美乡村建设综合改革试点建设、系统谋划全镇和美乡村建设综合改革,着力构建“千村未来、万村共富、全域和美”新格局。基层底座更加夯实。依托新时代“三民工程”,推进“三个走遍”,创新打造“红马扎”“马上办”等一批民情收集、民情沟通特色做法,聚焦基础设施建设、矛盾纠纷调处、民生服务优化等群众急难愁盼问题,常态化摸情况、通堵点,不断夯实基层基础。2023年,实现全镇群众走访全覆盖,有效化解465件矛盾纠纷。要素保障更加有力。全力推进土地整理、抛荒地整治等重大攻坚任务,通过“网格包干、挂图作战、清单管理”等举措,做实做好“土地开发、资源利用、集中管理”等文章,为和美乡

村建设提供充足的土地要素保障。

这一年,招贤镇民生幸福指数不断攀升。人居环境持续扮靓。坚持“整洁有序、文明有礼”总要求,全力开展“微改造、精提升”行动,紧盯“废旧杂物、乱搭乱建、占道经营”等“颜值”堵点,全力提升镇域环境。惠民服务持续优化。聚焦民生实事,推动更多惠民政策落到实处。面对“偏远山区上学难”,全力推进溪上小学撤并工作,相关做法被央视连续三天聚焦报道,获得副省长卢山、市委书记高屹批示肯定,被列入常山县2023年一季度执行“十条军规”典型事项;面对“孤寡老人就餐难”,筹备新建老年幸福食堂2个、助餐点1个,新增送餐车5辆,覆盖服务老年群体7800余人……基础工程持续建强。全年共完成人口搬迁367人,完成17个村污水终端改造提升,古县畈村党群服务中心、五里村便民服务中心、鲁士村村庄道路硬化、高埂村村主干道白改黑等多个“一事一议”项目顺利建成,基础设施不断配齐建强。



沧海横流显本色,领航高歌展新姿。

2024年,招贤镇将高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实党的二十大精神和省市县委全会精神,秉持“一切为了U”核心理念,聚力开展“项目招引落地年、效能提质提升年、信访法治建设年”活动,动员和带领全镇各级党组织和广大党员干部群众,全力以赴招项目、全员争先提效能、全域治理护平安,全面擦亮“融衢动车组”党建金名片,着力绘就“宋诗古镇 和美招贤”新画卷,为常山打造“浙西第一门户”建设贡献招贤力量!